



美国放宽国际航班旅客入境限制

须“完全接种新冠疫苗”，持72小时内检测阴性证明

据新华社华盛顿电 美国白宫当地时间20日说，美国政府计划从11月初开始对“完全接种新冠疫苗”的外国旅客放宽入境限制。

白宫新冠疫情应对协调员杰弗里·津茨说，新规适用于所有抵美国际航班，所有外国旅客入境美国时须出示“完全接种新冠疫苗”证明，以及出发前72小时内新冠检测阴性证明。已完全接种疫苗的国际旅客入境美国后不需隔离。该规定将于

11月初生效，以便相关机构和各航空公司做好准备。

津茨说，白宫将遵从美国疾病控制和预防中心对“完全接种疫苗”的具体解释，包括哪些疫苗符合规定要求。

此外，美国疾控中心计划发布一项“跟踪令”，要求航空公司收集并保留30天内抵美旅客的电话、电子邮箱等联系信息，以提醒旅客可能发生的接触感染风险。

津茨说，对未接种新冠疫苗的返美美国公民，美国政府将施行“更严格的检测要求”，包括须提供出发前一天内新冠检测阴性证明和已交纳返美后检测费用的证明。

美国政府当天继续把与加拿大、墨西哥的陆水两路跨境旅行限制令延长一个月至10月21日。这一陆水跨境限制令自2020年3月起实施，每月延长一次。今年8月9日起，加拿大允许接种过新冠疫苗的

美国公民进入加拿大。

美国政府在去年新冠疫情初期开始实施国际旅行限制令，并不断扩大到新的国家和地区。此间媒体援引美国航空协会的数据说，截至今年8月底，国际旅行规模较疫情前缩水43%。美国旅游协会此前估计，如果美国的国际旅行限制令持续到今年年底，将使美国损失110万个就业岗位，并给美国经济造成约3250亿美元的损失。

美、英、澳甩了法国建新三边安全伙伴关系 法国外长怒怼：盟友“在背后捅刀子”

据新华社电 正在纽约联合国总部参加第76届联合国大会的法国外交部长勒德里昂20日指责美国“背叛”盟友、澳大利亚“在背后捅刀子”。

美国、英国和澳大利亚本月15日宣布建立新的三边安全伙伴关系，美英将支持澳海军建立核潜艇部队，澳方将与美英合

作在澳建造核潜艇。澳大利亚政府随即宣布，决定中止此前与法国海军集团签订的采购12艘潜艇的供应合同。

勒德里昂20日在纽约举行的记者会上指责美方的做法是“野蛮行径”。他强调，法美同盟关系必须保持“透明”且“相互对话”，美国必须对它的所作所为“作出

解释”。

一名美国高级官员20日在电话记者会上表示，美国总统拜登已要求与法国总统马克龙通话，以重申他对美法同盟的承诺等。白宫新闻秘书普萨基在当天的记者会上说，拜登未来几天将与马克龙通话，目前双方正在安排通话时间。

俄大学校园枪击案已致6死24伤 枪手系事发学校学生，当地中国学生安然无恙

俄罗斯总统普京当地时间20日说，当天彼尔姆国立大学发生的枪击事件是遇害者家庭和国家的悲剧，俄执法机构将尽一切努力查明事件原因。俄罗斯彼尔姆国立大学20日发生枪击事件，枪手现已被拘。俄卫生部更正后的数据显示，事件共造成6人死亡、24人受伤。此前有报道说事件造成8人死亡。中国驻俄罗斯大使馆新闻处表示，当地的中国学生均安然无恙。

枪手是事发学校一名学生

俄罗斯联邦侦查委员会说，枪手很快被逮捕，经确认是该校学生，在校园内向周围人开枪。他因拒捕被警方打伤。俄罗斯媒体播放的一段事发现场视频显示，枪手戴头盔持武器穿过校园。

校方说，事发时校园的几栋大楼里约有3000名学生。一名学生告诉路透社记者，事发时，一些学生关闭教室门并用桌椅抵住，防止枪手闯入教室，还有多名学生惊恐跳窗求生。“教室里大约有60人，我们关上了门，并用椅子把它抵住。”一名学生告诉路透社。

一位教授向媒体描述了从建筑物中跳窗逃生的学生们：“他们惊恐地尖叫着，然后跳了出来，其中一名学生告诉我这是一次枪击事件。我听到砰的一声，每个人都开始向不同的方向逃散。”

袭击者疑因个人仇恨作案

路透社的报道称，枪手是该所大学一名18岁的学生，他大概是在今年5月的时候获得的枪支。早些时候在社交媒体上，他发布了一张自己的照片，照片中他拿着步枪、头盔和弹药摆姿势。他还说他被仇恨所吞噬，并打算伤害他人。报道说，这些在社交媒体上的帖子表明，似乎他的行为是出于个人仇恨。



事件发生后，俄罗斯总理米舒斯京指派卫生部长穆拉什科带领医疗专家携带医疗设备乘专机从莫斯科紧急赶往彼尔姆。据了解，彼尔姆边疆区位于俄欧洲部分的东部。

俄罗斯总统普京20日在视频会见俄中央选举委员会主席帕姆菲洛娃时表示，政府将采取一切必要措施为枪击事件遇害者家属和受伤人员提供帮助。俄彼尔姆边疆区政府已公布了向遇害者家属和伤者发放慰问金的安排。

综合新华社、《北京晚报》报道

延伸—— 俄罗斯校园枪击相对罕见

相较于经常发生枪击事件的美国，在俄罗斯的学校和大学枪击事件相对罕见，因为俄罗斯对民用枪支拥有严格限制，但某些类别的枪支可供满足特定要求的人购买，用于狩猎、自卫或运动。

此次枪击案是今年以来俄罗斯发生的第二起。今年5月11日，一名19岁的枪手在俄罗斯鞑靼斯坦共和国首府喀山一所中学，用一支猎枪和自制炸弹杀害7名学生和2名教职员，另有20名学生和3名成人在这一事件中受伤。

喀山枪击事件促使普京收紧枪支法，将购买枪支的法定年龄从18岁提高到21岁，但新法律尚未生效。

发动网络攻击 美被指责干涉俄杜马选举



据新华社电 俄罗斯驻美国大使馆21日通过社交媒体发表声明说，俄在国家杜马（议会下院）选举期间遭到的网络攻击次数空前，其中一半来自美国境内，俄在等待美方就此作出详尽解释。

声明同时还针对美国国务院的指责等指出，俄国家杜马选举完全符合俄国内法和国际法准则，美方对选举的诽谤是不被允许且毫无根据的。本次国家杜马选举过程中，俄多次指责美国干涉俄选举进程。俄外交部发言人扎哈罗娃20日指控谷歌和苹果公司在选举背景下直接妨碍俄法律实施。

国家杜马是俄常设立法机构，由450名代表组成。本次俄罗斯国家杜马选举从9月17日持续至19日。根据投票初步统计结果，有五个政党进入俄国家杜马，执政党统一俄罗斯党赢得的席位数大幅领先。

召集临时国会 日本拟下个月选出新首相

据中央电视台报道 日本共同社报道说，日本政府21日在内阁会议上决定，将于10月4日召开旨在选出首相菅义伟继任者的临时国会。

共同社称，自民党将于9月29日选出新总裁。10月4日，临时国会参众两院全体会议进行投票，通过新总裁当选日本第100任首相。新首相当选后将立即组阁成立新内阁，此后安排副大臣和政务官人事等。共同社说，鉴于此种情况，投计票日按惯例安排在周日，众院选举日程为“10月26日发布公告、11月7日投计票”或“11月2日发布公告、14日投计票”的可能性较大。